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ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO

DE ENGENHARIA MECÂNICA DA UFLA NO DIA 09/02/2021

Ata da 23ª reunião do Colegiado do curso de graduação em

Engenharia  Mecânica  da  Universidade  Federal  de  Lavras

(UFLA), realizada remotamente via Google Meet, no dia nove

de fevereiro  de dois  mil  e  vinte  e  um,  com início  às  9:00

horas,  sob  a  presidência  do  Prof.  Fábio  Lúcio  Santos,

coordenador  do  curso  de  Engenharia  Mecânica  da  UFLA,

com a presença dos seguintes membros: Maurício Francisco

Caliri  Junior  (DEG), Ricardo  Rodrigues  Magalhães  (DAT),

Filipe Augusto Gaio de Oliveira (DEG), Bruna Oliveira Passos

e  Silva  Siqueira  (DEG),  Bruno  Vicentini  (DAT)  e  Leandra

Campos  Gabriel (representante  discente).  O  Prof.  Fábio

iniciou a reunião saudando o colegiado. A reunião prosseguiu

com os  seguintes itens de pauta  1. Aprovação da Ata da

reunião  n. 22: A  ata  n.  22  foi  lida  e,  após  correções

propostas pelo Prof.  Filipe,   aprovada por unanimidade.  2.

Discussão sobre retorno das aulas presenciais: O Prof.

Fábio iniciou o tema fazendo um relato de sua percepção em

relação à reunião, ocorrida no dia 02 de fevereiro de 2021,

com a equipe de gestão da UFLA (Reitor e Pró-Reitores) e

coordenadores de curso. Nessa reunião a equipe de gestão

apresentou os  impactos  sofridos pela UFLA em relação ao

seu  orçamento.  A  equipe  de  gestão  procurou  relacionar  a

questão  orçamentária  da  UFLA e  o  retorno das  atividades

presenciais.  O  Prof.  Fábio  destacou  uma  certa  falta  de

sensibilidade na condução da reunião por parte da equipe de
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gestão,  o  que  resultou  em  insinuações  e  comentários

desnecessários, no seu ponto de vista. Tal situação resultou

em questionamentos por parte dos coordenadores presentes,

os  quais  destacaram  que  os  colegiados  de  curso  e  seus

respectivos corpos docentes tem trabalhado arduamente para

garantir  qualidade  de  formação,  bem  como  o  pleno

funcionamento dos cursos. Ainda sobre essa reunião, o Prof.

Fábio  destacou  que  a  equipe  de  gestão  ressaltou  a  baixa

adesão dos cursos para um retorno presencial em março de

2021 e que ainda existem vários componentes curriculares

que foram cancelados ou com conceito especial referentes ao

período 2020/01. Após essa explanação, o colegiado do curso

de  graduação  em  Engenharia  Mecânica  estabeleceu  uma

discussão  e  os  posicionamentos  foram  unânimes  e

consensuais. Dessa forma, para o colegiado entende-se que

um  retorno  abrupto  e  imprudente  poderia  resultar  em

aumento  da  evasão  discente,  que  os  casos  de  COVID19

poderiam aumentar na região de Lavras em função da vinda

de pessoas de várias  regiões  do país,  como a maioria  dos

componentes são semestrais e estão em fase de finalização

seria  desnecessário  o  retorno  nesse  momento,  que  a

transição para um retorno presencial deve ser feita de forma

gradual  e  que,  conforme  a  resolução  CEPE  119/2020,  a

análise e prerrogativa de análise deve ser feita pelo docente

responsável  pelos  componentes  curriculares.  O Prof.  Fábio
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destacou que em relação ao ciclo profissionalizante, apenas o

componente eletivo GNE419 -  Análise Modal de Estruturas

foi cancelado. Nesse contexto, o Prof. Ricardo comentou que

seria  prudente  consultar  o  professor  responsável  sobre  a

situação  e  possível  reposição.  Tal  proposta  foi  aceita  por

todos os membros, cabendo ao Prof. Fábio realizar as ações

referentes  à  proposta.  Ainda sobre o  retorno presencial,  o

servidor  Bruno  destacou  a  importância  de  sua  realização,

podendo ser iniciada já a partir do período de reposição de

componentes  cancelados  de  2020/01.  A  Profa.  Bruna

destacou que no caso dos componentes por ela ministrados,

uma volta a modalidade presencial seria inviável e inseguro

no  momento,  considerando  o  número  de  discentes

matriculados nos componentes e as condições do laboratório.

Ressaltou também que tem trabalhado projetos e exercícios

aplicados,  similares  às  práticas  realizadas  em  modalidade

presencial.  O  Prof.  Fábio  destacou  que  os  componentes

PRG232  -  Estágio  Supervisionado  e  PRG332  -  TCC  foram

prolongados até junho,  conforme cronograma acadêmico,  o

que reflete em uma ação para favorecer os discentes. Ainda

como  destaque,  foi  apresentado  que  o  curso  continua

formando  os  estudantes  e  que  os  futuros  egressos  estão

conseguindo estágios em grandes empresas do país, o que se

torna  um  estandarte  do  curso.  Finalmente,  o  colegiado

concluiu  que  as  ações  tomadas  para  curso  de  Engenharia
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Mecânica encontram-se alinhadas com o estabelecido junto

as  resoluções  vigentes,  que  o  curso  continua  em  plena

atividade e que é necessário agir com prudência e segurança

nesse momento.  3. Revogação de resoluções do curso: O

Prof.  Fábio  mencionou  que  recebeu  uma  demanda  da

PROGRAD e também da Escola de Engenharia para análise e

revisão dos atos do colegiado. Mencionou que ainda há uma

certa confusão de atribuição de rotinas, em função da nova

estrutura  organizacional  da  UFLA.  Destacou  que  para

facilitar as rotinas acadêmicas dos discentes é necessário ter

resoluções  objetivos  e  claramente  direcionadas  ao  seu

propósito.  Dessa  forma,  o  Prof.  Fábio  sugeriu  que  todas

resoluções, para Estágio, TCC e CCC, fossem revogadas, pois

existiam resoluções inativas de 2017. Dessa forma, em sua

proposta,  o  colegiado  aprovaria  apenas  resoluções  para

Estágio, TCC e CCC revisadas, seguindo as novas orientações

de redação e formatação. O Prof. Filipe destacou que seria

interessante incluir a possibilidade de estágios em condição

remota, sem ônus para o discente, na resolução de estágio.

Tal  proposta,  teve apoio de todo colegiado.  Após leitura  e

ajuste  dos  documentos,  o  colegiado  do  curso  aprovou  a

revogação das resoluções inativas e em revisão, bem como,

aprovou  resoluções  revisadas  e  adequadas  às  novas

demandas para Estágio, TCC e CCC. Caberá ao Prof. Fábio

realizar  os  devidos  encaminhamentos  sobre  o  tema.  4.
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Assuntos  Gerais:  O  Prof.  Fábio  comentou  que  as  ações

referentes à inclusão de componente eletivos aprovados na

22a. Reunião já foram encaminhados juntos ao colegiado do

curso de Engenharia de Materiais. O Prof. Ricardo ressaltou

a questão de entrega e fechamento das notas referentes aos

componentes curriculares de módulo 1, conforme previsto no

cronograma acadêmico. Nada mais havendo a ser tratado, às

11 horas  e 10 minutos, o presidente deu por encerrada a

reunião e, para constar, eu, Maurício Francisco Caliri Junior,

lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada

por mim e demais membros presentes na reunião. Lavras, 09

de fevereiro de dois mil e vinte e um.

 


